



黄色预警 寒潮来袭

随着冷空气来袭,11月29日合肥市气象台发布寒潮黄色预警信号,预计24小时内最低气温将下降10℃及以上,30日最低气温可降至-3~-1℃。当日,合肥市民在低温和冷雨中出行。

星级记者 黄洋洋/图

安徽省减灾救灾办： 全力做好低温雨雪冰冻灾害防范应对

记者 祝亮

据气象部门预测,我省今冬明春气温阶段性特征明显,出现极端性低温和雨雪天气可能性较大。当前我省有一次较明显降水降温降雪过程,沿淮淮河以南有中雨,部分地区大雨,局部暴雨。明后天,我省自北向南将出现强寒潮天气,最低气温剧烈下降12~14℃,局部超过16℃。安徽省应急厅及时发布寒潮防御预警、省气象局立即启动重大气象灾害(寒潮)Ⅲ级应急响应。省减灾救灾委员会办公室下发通知,部署做好当前和今冬明春低温雨雪冰冻灾害防范应对工作,确保人民群众生命财产安全和正常生产生活秩序。

通知指出,各地各有关部门要强化思想认识和责任落实,清醒认识到做好低温雨雪冰冻灾害防范应对的重要性和紧迫性,强化风险意识和底线思维,加强组织领导,落实各环节责任,全力做好信息研判、风险评估、值班值守、指挥调度、力量前置、物资保障、救灾救助等各项工作。

通知要求,各地各有关部门要加强监测预警和会商研判,密切关注低温雨雪冰冻天气变化趋势,及时组织部门会商研判,建立健全信息共享机制。加强对预警性、苗头性、倾向性信息的收集和分析研判,综合运用气象、物候数据,及时采取针对性防范措施。充分利用新闻媒体,及时发布灾害预警信息和防灾避险常识。

通知强调,各地各有关部门要开展隐患排查和防范处置,坚持安全第一,预防为主,加强沟通协作,充分发挥各自职能优势,对重点行业、重点领域、重点地区全面开展隐患排查。尤其要对城乡接合部、农村公路、急弯陡坡、水电气管网、通信电力设施、旅游观光、室外广告牌、户外构筑物、人员密集场所进行重点排查,及时做好加固等工作。对存在安全隐患暂时无法消除的,要及时转移人员并妥善安置。要做好恶劣天气下道路通行安全管理、疏导管控和应急保障,确保道路交通安全。

通知指出,各地各有关部门要突出联防联控和应急准备,加强工作联系和机制衔接,按照《安

徽省低温雨雪冰冻灾害应急预案》及相关部门预案的要求,及早配齐配足物资装备,各类应急队伍人员随时待命,一旦发生灾情险情,能够及时反应,迅速开展应急处置工作,确保灾区社会秩序不受大的影响。要积极开展防灾减灾救灾宣传教育,提高公众防范低温雨雪冰冻灾害意识和自救互救能力。

通知要求,各地各有关部门要做好救灾救助和民生保障,把保民生、保交通、保供电等作为主要任务,确保水、电、气、油管网及通信网络正常运转,组织好粮油肉蛋菜奶等重要农副产品市场供应和调运。密切关注灾情险情,视情启动救灾应急预案,统筹做好救灾款物发放,有力有序开展救灾救助工作,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有安全温暖住所、有病得到及时医治。对转移避险和集中安置人员,要统筹做好疫情防控和安全管理工作。对特困供养人员、低保户、脱贫户、重度残疾人和流浪乞讨人员等重点群体实行跟踪服务,确保灾区社会稳定、人心安定。

通知强调,各地各有关部门要严格应急值守和信息报送,落实24小时值班制度和领导带班制度,密切关注天气及险情灾情发展变化。要加强信息报送工作,严格按照《国家自然灾害情况统计调查制度》,及时、准确、规范报送灾情信息,杜绝迟报、瞒报、漏报。

合肥提前做好冬季公路应急准备

星报讯(记者 祝亮) 11月28日,记者从合肥市交通运输局获悉,随着气温的持续走低,雨雪冰冻天气发生的概率增大,为保障冬季公路应急抢险保畅工作顺利、有序开展,有效防范雨雾冰雪等恶劣天气对辖区内道路交通的影响,该局积极谋划、主动作为,提前做好冬季公路应急抢险储备工作。

目前,合肥市公路中心采购的200吨冷补沥青混合料、240吨固体环保型融雪剂、12台后挂式小型播撒机等抢险物资已全部到位,并分发至各县(市)国道应急储备仓库,确保今冬明春雨雾冰雪天气下公路应急抢险物资供应充足。

同时,各管养单位压实主体责任,组织对铲冰、扫雪等应急抢险机械、设备进行自查自检以及维护、保养,做到关键时刻能够拉得出、冲得上、打得赢,确保国省干线运输不中断,为群众出行提供安全便捷、畅通高效的公路通行环境。

我省每年4月1日前 公布法治政府建设情况

星报讯(记者 马冰璐) 11月29日,记者从省司法厅获悉,省推进依法行政工作领导小组办公室近日印发了《安徽省法治政府建设年度报告制定和公开工作办法》,全面规范法治政府建设年度报告工作,进一步压紧压实全省各级政府及其部门法治政府建设主体责任。《办法》自2023年1月1日起施行。

《办法》明确,每年4月1日之前,省政府应当完成上一年度法治政府建设情况报告,并将不涉及党和国家秘密的内容,通过报刊、网站等新闻媒体向社会公开,接受人民群众监督。每年3月1日之前,省辖市、县(市、区)政府及县级以上各级政府部门应当完成上一年度法治政府建设情况报告,并在4月1日之前将不涉及党和国家秘密的内容,通过报刊、网站等新闻媒体向社会公开,接受人民群众监督。

此外,县级以上党委法治建设议事协调办事机构可邀请人大代表、政协委员、专家学者、新闻记者、政府法律顾问或者委托第三方,对已公开的法治政府建设年度报告提出意见或进行评议,有关意见、评议结果应当向被督察单位反馈,并视情向社会公开。

积极践行乡村振兴战略 助力村镇银行高质量发展

——民生银行合肥分行落地首笔辖内村镇银行现金池业务

民生银行合肥分行作为安徽省内唯一拥有村镇银行的股份制商业银行,近年来,不断创新思路,认真贯彻落实党中央和安徽关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的决策部署,不断强化产品创新和运用,在支持乡村振兴的道路上,努力打造具有民生银行特色的帮扶之路。

11月15日,民生银行附属池州贵池民生村镇银行成功为池州市某企业签约现金池业务。该企业业务覆盖创业投资、市政管理、水资源管理、农业服务、信息服务等多个

方面。池州贵池民生村镇银行在业务交流中了解到,企业因合作银行较多,各集团成员之间资金调拨量大且无法实现资金内部计价,财务操作繁琐,不便于精细化管理且人力成本耗费较高,对于资金集中管理的需求较为迫切。

民生银行合肥分行收到村镇银行信息反馈后,积极行动,第一时间邀请总行专家,成立总、分行联合推动小组,统筹方案制定和落地实施,并指导村镇银行进行流程梳理,最终通过银企直联系统打通现金池与财务系统的接口对接,顺利为企业解决财务“自动化+一体化”的需求。一

方面切实解决了企业实际的财务管理难题,另一方面帮助辖内村镇银行拓宽了企业服务思路,为村镇银行进一步扎根地方,发挥自身价值,实现高质量发展提供了新样板。

民生银行合肥分行有关负责人表示,下一步,该行将继续贯彻总行关于支持乡村振兴建设、支持村镇银行发展的有关部署,围绕新农村建设、农资采购、农产品交易等业务场景,协助村镇银行进行特色化产品开发,进一步将自身创新优势与地方经济社会发展紧密融合,全力助力地区经济社会高质量发展。